
 
 

Sognepræst Peter Albek Noer  

Kirkebyen 5, 6640 Lunderskov 

Mobil 2911 0002 - E-mail: pno@km.dk  

Hjemmeside: www.skanderupsogn.dk Facebook: Skanderup kirke. 

Skanderup præstegård 19. maj 2026. 
 

Kære Konfirmand 2027  
 

Mon ikke du og dine forældre allerede har talt om muligheden for at blive konfirmeret? 

Ja, måske glæder du, dine klassekammerater og dine forældre jer allerede til konfirmations-festen næste år. 

Men inden en fest er der altid en del forberedelser.  

Derfor skal vi i den kommende vintersæson sammen arbejde på at skaffe jer yderligere viden om - og erfaring 

af styrken i den kristne tro.  

Jeg vil gerne tage afsæt i det I kan, og de erfaringer I har med vores kristne tro. Samtidig vil jeg gerne 

inddrage det I hver især er gode til. F.eks. når vi skal forberede en gudstjeneste eller to. Der skal I gerne have 

mulighed for at arbejde med noget af det, som I er gode til, f.eks. synge, spille musik, 

læse højt, byde velkommen, fortælle en god vits, lave PowerPoint præsentation, have 

tjek på lyd og lys, opføre drama, lave kreativ udsmykning etc.   
  

Der bliver 3 konfirmationer i 2027 i Skanderup Sognekirke:  

Grundfordelingen går efter, hvor konfirmanden gik i 6. klasse.   

Lørdag   1. maj kl.    9.30  Kongsbjergskolen 6.A 

Lørdag   1. maj kl.  11.30  Forbundsskolen, Skanderup 

Søndag   2. maj kl.  10.00  Kongsbjergskolen 6.B  
NB: Hjarup konfirmander må også følge undervisningen, og skal tilmelde sig på samme måde. 
  

Øvrige konfirmander kontakter mig på 29110002 mhp. aftale. 

Og til jer fra Kongsbjergskolen og Forbundsskolen: Hvis ovenstående tidspunkt er udfordrende for jer - f.eks. 

hvis der er en anden konfirmation i familien samme dag bedes I henvende jer til mig. Så vil jeg gøre, hvad jeg 

kan for at hjælpe jer, men det er nødvendigt, at vi sikrer en jævn fordeling af konfirmander på de 3 tidspunkter.  

NB: Derfor må I nok vente til hen i september med at få endelig besked, hvis I ønsker et andet tidspunkt.  

Målet er, at I ved hver af de 3 konfirmationer, alle kan have en god flok gæster med.        Gerne 15-22 gæster. 
 

I skal om muligt tilmelde jer på vores kirkes hjemmeside www.skanderupsogn.dk senest 15. juni via en særlig 

formular under ”Hvad gør jeg ved” => ”Konfirmation”. Det sikrer, at vi får de oplysninger, vi har brug for – 

og at I får de nyhedsbreve jeg skriver. Genvej til tilmelding: QR-koden.  

Eller https://personregistrering.cpr.dk/personregistrering/login/selectMethod?nosso=true  

Ved fælles forældremyndighed skal begge signere/underskrive med MitId. 
 

Desuden vil jeg gerne møde jer inden sommer: 

Tors. 18. juni kan I komme til drop in kl. 15.25-18.25 i Kirkehuset, Kirkevejen 51, 6640 Lunderskov. 

Jeg tænker, umiddelbart, at I er der max. 30. min. 

Der vil være et kort oplæg hver hele og halve klokkeslæt, inkl. at jeg tager et gruppebillede hver halve time af 

jer fremmødte konfirmander – og får noteret jeres navne, så jeg hurtigere kan lære jeres navne. 

Desuden bliver der tid til spørgsmål. 
 

Der er noget, som jeg allerede nu gerne vil fortælle jer om konfirmations-forberedelsen: 
 

Lad mig allerførst understrege, at det jo er frivilligt, om man vil konfirmeres!  

Ønsker du at blive konfirmeret, forventer jeg derfor, at du lægger energi i sagen og satser på at få det 

optimale ud af forløbet, - og at dine forældre støtter og opmuntrer dig deri.  

Desuden forventer jeg, at alle gør deres bedste for at kammeratskabet på holdet bliver super godt. 

 
 

mailto:pno@km.dk
http://www.skanderupsogn.dk/
http://www.skanderupsogn.dk/
https://personregistrering.cpr.dk/personregistrering/login/selectMethod?nosso=true


Desuden vil der være flg. obligatoriske ting:  

• Gudstjeneste med Ni læsninger i Skanderup kirke tors. 3. dec. kl. 16.30 med efterfølgende 

forældrearrangement i konfirmandlokalet/kirkehuset indtil 19.00. NB: Inkl. aftensmad. 

• En familie/ungdomsgudstjeneste, som konfirmanderne forbereder.  

Opdateret årsplan udsendes, når jeg ved mere, via de oplysninger I giver i tilmeldingen på vores hjemmeside.    
 

Gudstjenestedeltagelse. 

En del af undervisningen er, at man skal være fortrolig med gudstjenesten, derfor skal I konfirmander også have 

mindst 15 gudstjeneste-krydser – og gerne mindst en pr. md. 

Det lyder umiddelbart af mange, men det er dér, I bedst oplever glæden ved af synge salmer, når man mærker 

hele menighedens sang.  

Det, I deltager ud over de 15 gange, udløser en særlig belønning:  

Yderligere 5 krydser kan betale for guldtryk på den salmebog, som jeg regner med I vil få af menighedsrådet. 

Salmebogen vil være en gave til konfirmationen for jeres aktive deltagelse og de 15 første gudstjeneste-krydser. 

NB: Bisættelser, begravelser og vielser giver også gudstjenestekrydser.   

NB: Gudstjenestekrydser kan I få allerede fra 18. juni (Orgelkoncert i kirken       ) 

Desuden vel jeg bede om, at I alle har været i kirke mindst 2 gange inden 10. sept. hvor undervisningen 

begynder. Gudstjenestekryds registreres ved at konfirmanden tager et billede fra kirken og sender en 

SMS med billedet til mit nummer 2911 0002. 

NB: Måske vil det ændres til, at I skal sende SMS til vores Kirke- og Kulturmedarbejder Peter Kiel Jensen. 

Jeg vil opmuntre til, at I tager jeres forældre med til gudstjenesterne, så I hjemme kan tale om, hvad I oplever 

ved gudstjenesterne.  
 

NB: Det halv-høje antal gudstjenester giver os mulighed for at alle har fri nogle torsdage – eller at vi måske kan 

køre med halv hold størrelse et par torsdage, hvilket pt. dog ikke er planlagt.        
 

Undervisningen. 

Forberedelsen foregår normalt hver torsdag kl. 14.20-15.50.  

Undervisningen forestås som udgangspunkt af vores kirke- og kulturmedarbejder Peter Kiel Jensen og vores 

organist Johanne Diemer, samt undertegnede. Desuden bidrager præsten i Andst, Helle Torp med meget stor 

hjælp - langt mere end de 20 % som hun er forpligtet ud fra sin stillingsbeskrivelse.   

NB: Forud for torsdagsundervisningen er der saftevand og kage kl. 14.05-14.15  
 

Hvad laver vi? 

Oftest vil der være med følgende momenter: 

1.  Ajourføring af gudstjenestedeltagelse (sendes på SMS – jf.  beskrivelsen ovenfor) 

     Lav også jeres egen liste, så I ikke snydes for gudstjenestekrydser – hvis SMS forsvinder         

2. Andagt, hvor vi siger trosbekendelsen, be’r Fadervor, læser næste søndags prædiketekst – og vi undervisere 

på skift kommer med en kort refleksion over teksten. Dette vil oftest foregå i kirken.  

3. Dagens emne, hvor vi nok jævnligt vil benytte en grundbog: CON DIOS (hvilket betyder: Med Gud).  

4. Det hele krydres med videoer og kreative øvelser 

En del torsdage vil vi dog benytte os af særlige gæsteundervisere, hvor forløbet vil være anderledes. 
 

Vi regner med at to af torsdagene bliver hele torsdage, hvoraf den ene i givet fald nok bliver en studietur for 

alle 8. klasser på Kongsbjergskolen – forventeligt til Christianskirken i Fredericia og …. 

Vi håber på en gang i det tidlige efterår – samt engang i marts 2027.    
 

Hjemmebesøg. 

Jeg vil gerne besøge jer alle. Det bliver korte besøg på ca. ½ time. Der vil jeg bl.a. gerne høre om jeres 

forventning til konfirmandforberedelsen – og hvad I ellers gerne vil tale med mig om.  

Nogle får jeg besøgt hen over sensommeren/efteråret. Ring eller skriv hvis I ønsker at få en aftale i kalenderen.  

Resten håber jeg at få besøgt i januar/februar. Men jeg når nok ikke jer alle.         
 

Følg os meget gerne på Facebook: Skanderup kirke. 
 

Jeg håber, at jeg med dette brev kom omkring mange af de spørgsmål, I har før 18. juni.  

Men har I yderligere spørgsmål, som haster, er I meget velkomne til at ringe eller skrive e-mail til mig. 

Tlf. & SMS: 2911 0002         E-mail: pno@km.dk  
 

Med ønsket om en dejlig sommer, samt en lærerig og hyggelig konfirmationsforberedelsestid.  

Peter Noer 



Foreløbig Årsplan 
 

Md. Dato Kl. Lek. 

nr.  

Program (ajourført 19. maj 2026) 

- ret til ændringer forbeholdes.  

Hjemmeopgave / 

Husketavle 

Juni 18  15.25-18.25  Drop in ca. 30 min. i Kirkehuset, Kirkevejen 51.  

 

 

 

 

 

NB: Kl. 19.00 er der mulighed for orgelkoncert i 

kirken. Deltagelse giver gudstjenestekryds.        

Ingen tilmelding til 

drop in. 

 

Men I bedes så vidt 

muligt tilmelde jer 

konfirmand-

undervisningen 

senest 15. juni 

Sept. 10. 14.20-15.50 1.  HET 

 Søn. 13. 10.30  Høstgudstjeneste Gudstjeneste-kryds 

 17.  14.20-15.50 2.   

 24.   I har fri!  

 ?? lørdag ? 08.00-15.50 3-5. Måske en heldags studietur til Fredericia. Måske en lørdag? 

Okt. 1.  6.  HET 

 Søn. 4.   10.30-11.40 7. BUSK-gudstjeneste forberedt af FDF Gudstjeneste-kryds 

 8.   I har fri!  

 15.   Efterårsferie!  

 22. 14.20-15.50 8.  HET 

 29. 14.20-15.50 9.   

Nov. 5. 14.20-15.50 10.  HET 

 12. 14.20-15.50 11.   

 19. 14.20-15.50 12.   

 26.  14.20-15.50 13.   

Dec. 3. 14.20-15.50 14.  HET 

 Tors. 3. 16.30-19.00 15. I medvirker ved ”Ni læsninger” i Skanderup kirke kl. 

16.30, og samles efterfølgende i Kirkehuset sammen 

med jeres forældre til orientering og Pizza indtil 

omkr. kl. 19.00. 

Gudstjeneste-kryds 

NB: 1 kryds ekstra til 

dem der medvirker 

aktivt med opg.  

 10.  . I har fri!  

 Søn. ??13. 16.00  Syng julen ind i Skanderup kirke kl. 16. Gudstjeneste kryds 

 17.   I har fri!  

 18.   Skolejule-gudstjeneste Gudstjeneste kryds 

 24.    Juleferie!  

 Tors. 31. 15.00  Syng nytår ind – m. kransekage og fyrværkeri  Gudstjeneste kryds 

Jan. 7. 14.20-15.50 16.   

 14. 14.20-15.50 17.   

 21. 14.20-15.50 18.   

 ???   Praktikuge? =>  Ingen undervisning  

Feb. 4. 14.20-15.50 19.   

 11.   Vinterferie  

 18. 14.20-15.50 20.   

 ??.  16.30-17.20 21. Ungdomsgudstjeneste  

 ??. 08.00-15.50 22-25. Kreativ dag –   

Mar. 4. 14.20-15.50 26.   

 11. 14.20-15.50 27.   

 18.   Intro/brobygning =>  Ingen undervisning  

 25.   Påskeferie  

April 1.  14.20-15.50 28.   

 8.   DM SKILLS=>  Ingen undervisning  

 15.   I har fri!  

 22. 14.20-15.50 29. Generalprøve  

 29. 14.20-15.50 30. Sidste generalprøve afpudsning  

Maj Lør. 1. 9.30  Konfirmation i Skanderup kirke. 6.A.  

 Lør. 1. 11.30  Konfirmation i Skanderup kirke. Forbundsskolen  

 Søn. 2. 10.00  Konfirmation i Skanderup kirke. 6.B.   

Tidspunkter udenfor normal undervisningstid (torsdage kl. 14.20-15.50) er markeret med gul. 

NB: Ret til ændringer forbeholdes. Særlige arr. kan komme til – og nogle torsdage og andet kan aflyses/ændres. 


